

Αγαπητοί προσκεκλημένοι.

Φίλες και φίλοι

Σας ευχαριστούμε πολύ για την παρουσία σας στη σημερινή εκδήλωση για την κοπή της πίτας του Επιμελητηρίου Θεσπρωτίας.

Στην αρχή του νέου έτους, του πρώτου της καινούργιας δεκαετίας, ατενίζουμε την μελλοντική πορεία της χώρας μας, με αισιοδοξία, αλλά και προβληματισμό.

Η αισιοδοξία, πηγάζει από το γεγονός,

της σχετικά καλής πορείας των βασικών δημοσιονομικών δεικτών της εθνικής μας οικονομίας,

καθώς και της ύπαρξης πλεονασμάτων στον προϋπολογισμό.

Ο προβληματισμός, προέρχεται από την διαπίστωση, ότι δεν έχουν επιτευχθεί ακόμη υψηλοί αναπτυξιακοί ρυθμοί,

χωρίς τους οποίους,

η όποια βελτίωση της δημοσιονομικής κατάστασης, θα είναι επισφαλής, και η πραγματική οικονομία, θα συνεχίζει να κινείται στα όρια της ύφεσης.

Σε αυτές τις συνθήκες,

δεν μπορεί να καταγραφεί σημαντική αύξηση του παραγόμενου προϊόντος,

αλλά και της απασχόλησης, και συνεπώς, δεν μπορούν να δημιουργηθούν υγιείς προϋποθέσεις βιώσιμης ανάπτυξης.

Η πραγματική οικονομία στη χώρα μας,

εκφράζεται κατά κύριο λόγο από τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις,

που αποτελούν την πλειονότητα στα Επιμελητήρια όλης της Ελλάδας και φυσικά και στο Επιμελητήριο Θεσπρωτίας.

Χωρίς την ενίσχυση της μικρομεσαίας επιχείρησης, δεν θα έρθει καμιά σοβαρή ανάπτυξη.

Αναγνωρίζουμε βέβαια,

ότι έχουν ληφθεί μέτρα για τη μείωση των φορολογικών και ασφαλιστικών βαρών και εισφορών,

τα οποία αναμένουμε σύντομα να αρχίσουν να αποδίδουν τα αποτελέσματά τους.

Είναι μια οπωσδήποτε θετική εξέλιξη,

δεν είναι όμως αρκετή,

καθώς χρειάζεται σταθερότητα στο φορολογικό πλαίσιο.

Απαιτείται εντατικοποίηση των προσπαθειών πάταξης της φοροδιαφυγής και εισφοροδιαφυγής, με σοβαρό τρόπο,

και όχι με φαινόμενα επιβολής εξοντωτικών προστίμων σε μικρές επιχειρήσεις των παραμεθόριων περιοχών,

κάτι που δυστυχώς ζήσαμε και στην Θεσπρωτία.

Πρέπει να γίνουν ακόμη πολλά βήματα.

Με πρώτο απ' όλα το σχεδιασμό και την υλοποίηση πολιτικών, χορήγησης επενδυτικών κινήτρων προς τις επιχειρήσεις.

Η διασφάλιση και υποστήριξη της πρόσβασης των μικρομεσαίων επιχειρήσεων στο τραπεζικό σύστημα για επενδυτικά δάνεια,

αποτελεί ακόμη ζητούμενο, αλλά και αναγκαία προϋπόθεση.

Στο πλαίσιο της αναθεώρησης των προγραμμάτων του ΕΣΠΑ,

είναι απαραίτητη η ενίσχυση των πόρων που προορίζονται για τις επιχειρήσεις.

Όπως επίσης είναι απαραίτητη,

η απλοποίηση και επιτάχυνση των σχετικών διαδικασιών έγκρισης,

παρακολούθησης, και χρηματοδότησης, των επιχειρήσεων από τις αρμόδιες υπηρεσίες.

Στο νέο ΕΣΠΑ, που ήδη έχει αρχίσει να σχεδιάζεται, η ενίσχυση των επιχειρήσεων, πρέπει να αποτελέσει την ύψιστη προτεραιότητα.

Όπως επίσης, και η καταπολέμηση της γραφειοκρατίας σε κάθε μορφή διαδικασιών αδειοδοτήσεων και εγκρίσεων.

Οι συνθήκες για την πραγματοποίηση των προαναφερόμενων, εκτιμούμε ότι είναι κατάλληλες,

αφού φαίνεται ότι έχουμε πλέον εισέλθει σε περίοδο πολιτικής και οικονομικής σταθερότητας.

Θα πρέπει όμως να υπάρξει η αναγκαία πολιτική βούληση και ο σωστός σχεδιασμός.

Η επιχειρηματικότητα του τόπου μας, που πάλεψε και συνεχίζει να παλεύει σε αντίξοες συνθήκες,

περιμένει από το Κράτος ένα πιο καθαρό κι ελπιδοφόρο ορίζοντα για την επιστροφή της ελληνικής οικονομίας σε ανάπτυξη και επενδύσεις.

Όσον αφορά την περιοχή μας,

η αλήθεια είναι ότι ορισμένες εξελίξεις και αποφάσεις

που λαμβάνονται σε κεντρικό και περιφερειακό επίπεδο και αφορούν θέματα όπως

την αναστολή λειτουργίας πανεπιστημιακού τμήματος στην Ηγουμενίτσα,

την πολιτική για το μεταναστευτικό – προσφυγικό,  
την ιδιωτικοποίηση του λιμανιού Ηγουμενίτσας,  
την δημιουργία επιχειρηματικού πάρκου  
την δημιουργία μαρίνας  
μας επηρεάζουν άμεσα ή έμμεσα,  
άλλοτε θετικά και άλλοτε αρνητικά.

Το Επιμελητήριο Θεσπρωτίας, όπως πάντα, θα παρακολουθεί τις εξελίξεις αυτές και θα παρεμβαίνει όπου και όπως πρέπει,

προκειμένου να υπερασπιστεί τα συμφέροντα των μελών του,

αλλά και να προτείνει εναλλακτικές λύσεις για τα προβλήματα ανάπτυξης της περιοχής.

Δεν μένουμε όμως μόνο στα λόγια.

Σχεδιάζουμε και υλοποιούμε δράσεις υποστήριξης των επιχειρήσεων της περιοχής.

Υλοποιούμε διακρατικά έργα, όπως το ΕΚΟ-ΦΙΣ του προγράμματος Ελλάδα – Αλβανία και το ΠΑΟΥΕΡ του προγράμματος ANTRION, για την προστασία και ποιοτική αναβάθμιση των παραγόμενων προϊόντων και υπηρεσιών των επιχειρήσεών μας.

Ενημερώνουμε άμεσα, με ηλεκτρονικό τρόπο τα μέλη μας για όλα τα θέματα που τους ενδιαφέρουν,

από εκθέσεις μέχρι διαγωνισμούς,

και από νέες χρηματοδοτικές ευκαιρίες μέχρι δράσεις προβολής και προώθησης.

Συμμετέχουμε σε εκθεσιακές δράσεις της Περιφέρειας Ηπείρου,

την οποία κι ευχαριστώ για ακόμη μία φορά για την αμέριστη βοήθειά της στην επιχειρηματικότητα.

Οργανώνουμε και υλοποιούμε, σε συνεργασία με το ΚΕΚ της ΓΣΕΒΕΕ, την Εκπαίδευση των μελών μας σε θέματα ενδιαφέροντός τους, όπως Υγιεινής & Ασφάλειας Τροφίμων και Τεχνικών Ασφαλείας.

Στηρίζουμε τις δράσεις των πρωτοβάθμιων επαγγελματικών συνδικαλιστικών φορέων του νομού μας.

Πραγματοποιήσαμε ενημερωτικές εκδηλώσεις για διάφορα θέματα επαγγελματικού ενδιαφέροντος όπως:

- √ την παρουσίαση νέων προγραμμάτων ΕΣΠΑ με τον ΕΦΔ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΗ,
- √ του ΠΕΠ ΗΠΕΙΡΟΥ με την Περιφέρεια Ηπείρου,
- √ του LEADER με την ΗΠΕΙΡΟΣ ΑΕ, αλλά και με το Εργαστήρι Γνώσης κι Ευφυούς Πληροφορικής του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων για το πρόγραμμα ΚΙΟΥ-ΝΕΣΤ

- ✓ με την ΓΣΕΒΕΕ, για το φλέγων ζήτημα που δημιουργήθηκε για τα Πνευματικά δικαιώματα για τις επιχειρήσεις, με κεντρικό ομιλητή τον Πρόεδρό της κο Γεώργιο Καββαθά. Που μας τιμά και σήμερα με την παρουσία του.
- ✓ με τον Ειδικό Γραμματέα Διαχείρισης Ιδιωτικού Χρέους κο Φώτη Κουρμούση, για την ρύθμιση των 120 Δόσεων προς Δ.Ο.Υ. και ΕΦΚΑ, τα Κόκκινα Δάνεια και τον Εξωδικαστικό Μηχανισμό Ρύθμιση Χρεών Επιχειρήσεων, Ελευθέρων Επαγγελματιών και Αγροτών
- ✓ Συνεργασθήκαμε με τον Οργανισμό Προώθησης Εξαγωγικών Πιστώσεων  
  
με στόχο την προστασία των εξωστρεφών δραστηριοτήτων των μελών μας
- ✓ Συμμετείχαμε στις Διεθνείς Εκθέσεις FOOD EXPO 2019 στην Αθήνα και στην έκθεση τροφίμων στο Ντουμπάι.
- ✓ Συνεργαζόμαστε με την Ελληνική Λέσχη Φίλων Μοτοσυκλέτας Harley-Davidson (HDCH) στηρίζοντας δυναμικά την διοργάνωση της Πανευρωπαϊκής Συνάντησής τους «Super Rally 2021» στο Δρέπανο

Ηγουμενίτσας. Στόχο που πιστεύω ότι τον έχουμε πετύχει.

Και για το νέο έτος, η Διοίκηση του Επιμελητηρίου προγραμματίζει δράσεις που θα ενισχύσουν την προσπάθεια επιβίωσης κι ανάπτυξης των τοπικών επιχειρήσεων.

√ Συνεχίζουμε να στηρίζουμε τον Τουριστικό κλάδο, στοχεύοντας στην διεύρυνση της βάσης των επισκεπτών μας, με την συμμετοχή μας σε εκθέσεις στο εσωτερικό και το εξωτερικό.

Ήδη έχουμε προβάλλει την Θεσπρωτία στη Έκθεση Τουρισμού της Βιέννης, και τον ερχόμενο Μάιο θα φιλοξενήσουμε στην περιοχή μας τουριστικούς πράκτορες από την Αυστρία, Ελβετία και Ουγγαρία.

Την επόμενη εβδομάδα θα συμμετέχουμε στο Περίπτερο της Περιφέρειας συνεχίζοντας την προβολή του νομού μας στην Τουριστική Έκθεση του Τελ Αβίβ.

√ Συνεχίζουμε να στηρίζουμε την πρωτογενή μας παραγωγή φρούτων και ιχθυοκαλλιεργειών, στοχεύοντας σε νέες αγορές αλλά και στην πιστοποίηση της ποιότητας των προϊόντων μας

√ Προγραμματίζουμε την δυναμική δραστηριοποίησή μας στην στήριξη του Εμπορικού Τμήματος.



√ Στηρίζουμε τον Κλάδο των Υπηρεσιών, στοχεύοντας στην ενίσχυση της γνωστικής βάσης των μελών μας με την κατάλληλη Κατάρτιση κι επιμόρφωσή τους.

Το 2020, χαρακτηρίζεται από κλίμα αισιοδοξίας και προσδοκιών για την ελληνική κοινωνία και τις επιχειρήσεις, και πρέπει να αποτελέσει χρονιά ορόσημο, για την οριστική ανάκαμψη,

Και σε αυτό, δεν πρέπει να διαψευστούμε.

Πρέπει να είναι η χρονιά αύξησης των ρυθμών ανάπτυξης της οικονομίας και αποκατάστασης της κοινωνίας.

Τα εμπόδια που δημιουργούνται από την παρατηρούμενη επιβράδυνση της παγκόσμιας οικονομίας

αλλά και από τα πολλά και περίπλοκα προβλήματα στην ευρύτερη γειτονιά μας, στην ανατολική Μεσόγειο,

πρέπει να αντιμετωπισθούν με μοναδικό κριτήριο το εθνικό συμφέρον, και όχι με μικροψυχίες και μικροκομματικές αντιπαλότητες.

Έτσι, πρέπει να αντιμετωπιστούν και τα οικονομικά και κοινωνικά ζητήματα.

Η επίτευξη του μεγάλου στόχου,

που είναι η οριστική επιστροφή στην ανάπτυξη και η αποκατάσταση του βιοτικού επιπέδου των πολιτών,

χρειάζεται σύνεση, συναίνεση και συνεργασία.

Πρέπει να συνεχιστεί η πολιτική μείωσης των φόρων, η αύξηση του εισοδήματος των πολιτών,

και η εξυγίανση του τραπεζικού συστήματος, με την αποκατάσταση των ομαλών συνθηκών χρηματοδότησης των επιχειρήσεων,

και ταυτόχρονη βελτίωση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος,

ώστε να δημιουργηθούν όλες εκείνες οι προϋποθέσεις για αύξηση του ρυθμού ανάπτυξης και των επενδύσεων που οδηγούν σε αύξηση των θέσεων εργασίας.

Το 2020 θα πρέπει να είναι η χρονιά ενότητας και εθνικής ομοψυχίας,

απέναντι σε κάθε τι που αμφισβητεί την κυριαρχία της χώρας μας και την ειρήνη και σταθερότητα στην περιοχή μας.

Φίλες και φίλοι.

Θέλω να ξέρετε ότι η Διοικητική Επιτροπή, το ΔΣ και το προσωπικό του Επιμελητηρίου, είμαστε αποφασισμένοι και το 2020 να συνεχίσουμε

να Προχωράμε ! να Αισιοδοξούμε ! και να Δημιουργούμε !

Γιατί αυτό ξέρουμε, αυτό θέλουμε, και αυτό οφείλουμε να κάνουμε.

Για όλους εμάς, ο εχθρός του καλού είναι το καλύτερο!

Θα ήθελα στο σημείο αυτό να ευχαριστήσω θερμά τα μέλη του Δ.Σ. και τα στελέχη του Επιμελητηρίου Θεσπρωτίας, για την άριστη συνεργασία μας στο πλαίσιο της λειτουργίας και της δράσης του Επιμελητηρίου.

Το αποτέλεσμα αυτής της συλλογικής εργασίας είναι απτό, εντυπωσιακό και αναγνωρίζεται από τον επιχειρηματικό κόσμο της περιοχής.

Θα συνεχίσουμε να δουλεύουμε με όραμα και συνέπεια, και σε συνεργασία με τα άλλα Επιμελητήρια, με τις υπηρεσίες του κεντρικού κράτους, την Περιφέρεια, τους Δήμους και τους τοπικούς φορείς.

Σε όλους αυτούς απευθύνουμε τις θερμές μας ευχαριστίες για την συνέργειά τους στις προσπάθειές μας και ευχόμαστε καλή και δημιουργική χρονιά.

Πολλές ευχές για καλή χρονιά με υγεία,

επαγγελματική πρόοδο και ευημερία στα μέλη του Επιμελητηρίου, την βάση του επιχειρηματικού κόσμου της περιοχής.

Όπως πάντα, έτσι και τη νέα χρονιά σας διαβεβαιώνουμε ότι θα είμαστε δίπλα σας για να σας υποστηρίξουμε ουσιαστικά και έμπρακτα.

Σας ευχαριστώ για την παρουσία σας στη σημερινή εκδήλωση

Εύχομαι σε εσάς και τις οικογένειές σας καλή χρονιά με υγεία, ευτυχία και επιτυχίες.